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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA PRIMERA SESIÓN SOLEMNE 2025
DEL CONSEJO GENERAL DEL ÓRGANO GARANTE DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, TRANSPARENCIA, PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES Y BUEN GOBIERNO DEL ESTADO DE OAXACA
(Celebrada el viernes 03 de enero de 2025, a las 12:20 horas)

[bookmark: _Hlk147735306]Sede: Estando reunida y reunidos de manera presencial, en la sala audiovisual del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, ubicada en la calle Almendros número ciento veintidós, esquina con calle Amapolas, en la colonia Reforma, de la Ciudad de Oaxaca de Juárez, Oaxaca, siendo las doce horas con veinte minutos del tres de enero de dos mil veinticinco, el ciudadano y la ciudadana Josué Solana Salmorán y Claudia Ivette Soto Pineda, integrantes del Consejo General del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, y el C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano, Secretario General de Acuerdos, con la finalidad de celebrar la Primera Sesión Solemne 2025. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente C. Josué Solana Salmorán: muy buen día Comisionada, Secretario General, con gusto saludo también al público que nos acompaña a distancia través de las redes sociales y a quienes se encuentran presentes en este auditorio. Les damos una cordial bienvenida a la SESIÓN SOLEMNE 2025, del Consejo General de este Órgano Garante, fundada en el artículo 96 fracción V, de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca; 7 fracción XVI, 18, 21, 22, 23, 28, 29, 32 y 33 del Reglamento Interno de este Órgano Garante, para dar inicio con esta sesión, solicito al Secretario General de Acuerdos, en acato al PRIMER PUNTO del Orden del Día realice el pase de asistencia correspondiente y verifique la existencia del quórum legal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: buen día Comisionado Presidente y Comisionada que integran el Pleno del Consejo General de este Órgano Garante. Comisionado Presidente, en cumplimiento a su instrucción procedo al pase de lista solicitado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda: Presente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: Presente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: Comisionado Presidente después de haber efectuado el pase de lista de asistencia, le informo que la Comisionada y el Comisionado que integran el Consejo General de este Órgano Garante se encuentran presentes, conforme a lo anterior con fundamento en la fracción I del artículo 102, de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca en relación con el numeral 24 del Reglamento interno de este  Órgano Garante, declaro la existencia del quorum legal para sesionar. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
[bookmark: _Hlk147736777][bookmark: _Hlk152325996][bookmark: _Hlk164066154]Comisionado Presidente C. Josué Solana Salmorán: le agradezco Secretario, a continuación procederé al desahogo del SEGUNDO PUNTO del Orden del Día, relativo a la declaración de instalación legal de la presente sesión; por lo que les pediré a las y los presentes amablemente nos pongamos de pie, siendo las doce horas con veinte minutos del tres de enero de dos mil veinticinco, se declara formalmente instalada la Primera Sesión Solemne 2025, de este Consejo General del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca y por lo tanto serán válidos todos los acuerdos que en esta sean tomados, les agradezco. Concedo el uso de la palabra al Secretario General de Acuerdos para que continue con el desarrollo de la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: Gracias, Comisionado Presidente, procederé al desahogo del TERCER PUNTO del “Orden del Día”, por ello, solicito obviar la lectura de este, considerando que ha sido notificado previamente a la celebración de la presente sesión. Así mismo, hago del conocimiento del público que nos acompaña, que por determinación unánime del Consejo General de este Órgano Garante, se decidió obviar la lectura de los antecedentes y considerandos, del acuerdo, actas y demás documentos, que se tengan que desahogar en los distintos puntos del Orden del Día de la presente sesión, excepto de los proemios, así come de los resolutivos que formen parte en el propio acuerdo, consecuentemente, después de dar lectura a las partes antes mencionadas, procederé a solicitar de manera individual, el sentido del voto de cada una y uno de ustedes Comisionados. Conforme a lo anterior, solicito sirvan a emitir su voto, respecto de la aprobación del Orden del Día: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda: a favor de la aprobación del orden del día. - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: a favor de la aprobación del orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: Comisionada y Comisionado integrantes del Consejo General, hago de su conocimiento que por unanimidad de votos fue aprobado el orden del día, así como dispensada la lectura de los antecedentes y considerandos del acuerdo y/o documentos que se tengan que desahogar en los distintos puntos del orden del día de la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: le agradezco Secretario a continuación proceda con el desahogo del CUARTO PUNTO del Orden del Día, y posteriormente recabe el sentido de los votos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: con	forme a su instrucción Comisionado Presidente, procederé a dar lectura del acuerdo OGAIPO/CG/001/2025 que emite el Consejo General del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, mediante el cual se designa al Comisionado Josué Solana Salmorán como Comisionado Presidente del Consejo General y del Órgano Garante hasta su extinción conforme al contenido de la reforma constitucional en materia de simplificación orgánica. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Acto seguido, procedo a dar lectura a los resolutivos contenidos en dicho acuerdo. - - - - - - 
PRIMERO. El Consejo General de este Órgano Garante, designa al Comisionado Josué Solana Salmorán como Presi, como Comisionado Presidente hasta la extinción del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca de Oaxaca como, como organismo público autónomo derivado de los efectos de la reforma constitucional en materia de simplificación orgánica. SEGUNDO. Se instruye a la Secretaría General de Acuerdos, hacer del conocimiento del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (INAI) así como a los sujetos obligados del Estado de Oaxaca el contenido del presente Acuerdo. TERCERO. Se instruye a la Dirección de Asuntos Jurídicos, realice los trámites que corresponda con la finalidad de publicar el presente Acuerdo en el Periódico Oficial del Estado de Oaxaca. CUARTO. Se instruye a la Dirección de Tecnologías de Transparencia que realice la publicación del presente Acuerdo en la página institucional del Órgano Garante. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - T R A N S I T O R I O S: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
PRIMERO. El presente acuerdo entrará en vigor a partir del día de su aprobación. SEGUNDO. Lo no previsto en el presente acuerdo, será resuelto por el Pleno del Consejo General del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca. TERCERO. Mediante circular que al efecto se gire, comuníquese la presente determinación por conducto de la Secretaría General de Acuerdos a las áreas administrativas del Órgano Garante para los efectos legales correspondientes. Así lo acordaron y firman quienes integran el Consejo General del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, asistidos por el titular de la Secretaria General de Acuerdos quién autoriza y da fe, en la Ciudad de Oaxaca de Juárez a los tres días del mes de enero del año dos mil veinticinco. CONSTE. - - - - - - - - - - - - - - - 
Acto seguido solicito a usted Comisionada y Comisionado, sirvan emitir su voto respecto de la aprobación del acuerdo en mención. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda: a favor de la aprobación del acuerdo número OGAIPO/CG/001/2025. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: a favor del acuerdo. - - - - - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: En función del resultado de la votación, informo que fue aprobado el acuerdo OGAIPO/CG/001/2025 por unanimidad de votos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: le agradezco Secretario a continuación procedemos al desahogo del QUINTO PUNTO del Orden del Día. - - - - - - - - 
Secretario General de Acuerdos C. Héctor Eduardo Ruiz Serrano: gracias Comisionado Presidente, para proceder al cumplimiento de este punto del Orden del ida, del Día, se concede el uso de la voz a la Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda, Comisionada puede usted preceder. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda: Muchas gracias Secretario General de Acuerdos, solicito al Comisionado Josué Solana Salmorán, ponerse de pie por favor, así como también a las personas que nos acompañan. Comisionado Josué Solana Salmorán protesta respetar y hacer cumplir la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado, las Leyes que de una y otra emanen, los Tratados Internaciones en general y en materia de Derechos Humanos en los que el Estado Mexicano sea parte y cumplir Leal y Patrióticamente con los deberes del cargo de Comisionado Presidente del Órgano Garante de Acceso a la Información Pública, Transparencia, Protección de Datos Personales y Buen Gobierno del Estado de Oaxaca, que el Consejo General le ha conferido.
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: Sí, protesto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionada Claudia Ivette Soto Pineda: Si no lo hiciere así que la Nación, el Estado se lo demanden. Felicidades Comisionado Presidente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Comisionado Presidente Josué Solana Salmorán: gracias. Para atender el Sexto Punto del Orden del Día, me dirigiré eh, en atención a la ciudadanía y a los Sujetos Obligados, como mensaje por, eh, la continuación de esta presidencia, en primera instancia quiero agradecer todo el respaldo que mi compañera Comisionada ha otorgado a la Presidencia, no solo en este momento, sino desde el momento que asumí esta responsabilidad, ha habido un gran compromiso de parte de la Comisionada Claudia y sobre todo un compromiso cívico y político que, pues, el día de hoy nos, nos lleva a, aprobar el acuerdo que hace un momento tuvimos a bien darle el visto bueno y es por la continuidad de los trabajos que se han venido dando, exponer también que derivado de la Reforma Constitucional de simplificación Orgánica por la cual se extien, se extinguen diversos Órganos Autónomos a nivel nacional eh, en el apartado de los eh, eh, de los transitorios, pues hace referencia a la extinción de los treinta y dos Órganos Autónomos locales en los distintos Estados de la Federación Mexicana y por lo tanto en su momento eh, eh, el Congreso Local después de que sea publicada la Ley General se establece un plazo de máximo noventa días para que el Congreso Local pues reforme y pues se desarrolle la, la próxima Ley de Transparencia y en ese sentido eh, estaremos atentos y atentas para eh, pues, una vez que se, que se inicie con los trabajos legislativos pues podamos incluso nosotros aportar el conocimiento que este Órgano Garante ha desarrollado durante toda su existencia y también eh, pues de manera respetuosa e, esperar cuáles serán esas disipaciones jurídicas que, pues nos obliguen en su momento a la extinción de este organismo. Eh, es importante externar a la ciudadanía que durante el tiempo que este Órgano Garante siga, eh, vivo, pues es, seguiremos tutelado dos derechos humanos, el Derecho de Acceso a la Información Pública y el Derecho a la Protección de Datos Personales por lo que de manera muy respetuosa también se exhorta a todos los sujetos obligados a no dejar de cumplir con sus obligaciones en materia de transparencia por el contrario, creo que eh, la cultura de la transparencia llegó para, para no irse y es necesario que esta transformación pues, siempre tenga como uno de los ejes rectores la transparencia, el derecho a saber del Pueblo Oaxaqueño y sobre todo también la protección de los datos personales, así que asumo con mucha responsabilidad esta obligación, también en respaldo a, al personal eh, que es eh, también aprovecho para agradecer y respaldar a todo el personal de este Órgano Garante y decirles que eh, llevaremos a cabo las gestiones pertinentes pues, para defender siempre el derecho también de las y los trabajadores de este Órgano, que sea, este, para bien y yo les agradezco muchísimo, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
[bookmark: _Hlk155095718][bookmark: _Hlk170736022][bookmark: _Hlk159841002][bookmark: _Hlk161996488][bookmark: _Hlk152333088][bookmark: _Hlk147755273]Como SÉPTIMO PUNTO del Orden del Día y último punto, relativo a la clausura de la sesión y en virtud de que han sido desahogados todos y cada uno de los puntos acordados para esta sesión; siendo las doce horas con veintiocho minutos del tres de enero del 2025, declaro clausurada la PRIMERA SESIÓN SOLEMNE 2025 de este Órgano Garante y válidos todos los acuerdos y resoluciones que en esta fueron aprobados, se levanta la sesión, agradeciendo por su asistencia a la comisionada integrante de este Consejo General, así como a la atención de todas y todos los presentes, gracias. - - - - - - - - - - - - - MELH/jcse.

[image: ]
image1.png
OGAIPO

Organo Garante de Acceso a la Informacién Publica,
Transparencia, Proteccion de Datos Personales y
Buen Gobierno del Estado de Oaxaca

Almendros 122, Colonia Reforma,
Oaxaca de Juarez, Oax., C.P. 68050

01 (951) 5151190 | 515 23 21
INFOTEL 800 004 3247

@ ocAIP 0axaca | @ @OGAIP_Oaxaca

@ [ K




image2.png
2025, BICENTENARIO DE LA PRIMERA CONSTITUCION POLITICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE OAXACA





